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Ata da 31ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

            do Estado da Bahia, 

em 17 de junho de 2013. 

Presidência da Senhora Deputada Fátima Nunes (4ª Secretária). À hora marcada, a Sra. 

Presidenta e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Especial com a finalidade de debater o tema a Convivência com o semiárido e a reestruturação 

do Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (Dnocs). Em seguida, convidou para 

compor a Mesa dos trabalhos os (a) Srs (a): Amarildo Baesso, Secretário Executivo, representando o 

Ministro da Integração Nacional, Fernando Bezerra; o Deputado Federal Afonso Florence; o Deputado 

Federal Josias Gomes; o Deputado Federal Zezéu Ribeiro; o Deputado Federal Eudes Xavier; o 

Coordenador Estadual do Dnocs, Josafá Marinho de Aguiar; o Presidente da Associação dos 

Servidores do Dnocs, Roberto Mossi; o representante dos servidores públicos federais, Antônio 

Pereira; Jairo Carneiro, representando o Secretário da Agricultura e Reforma Agrária, Eduardo Sales; 

o Capitão Ivan Luiz, representando o Comandante da 6ª Região Militar, General Rassine; o 

representante da OAB-BA, Fabrício Bastos Oliveira; e o representante da CERB, Jorge. O Deputado 

Afonso Florence registrou que o Dnocs, na proposta de reestruturação, incluiu a contratação de novos 

funcionários, através de concurso público, ressaltando, entretanto, que a proposta ainda não é 

definitiva. O Sr. Antônio Pereira afirmou que o Dnocs é um órgão estratégico para a agricultura familiar 

e defendeu a reestruturação e o fortalecimento das políticas públicas. O Deputado Josias Gomes 

tratou sobre a retomada do desenvolvimento do País a partir do Governo Lula, destacando a geração 

de políticas públicas. Afirmou que a reestruturação do Dnocs vai garantir projetos de infraestrutura 

hídrica ao semiárido brasileiro. O Sr. Josafá Marinho manifestou a expectativa que tem com a 

reestruturação do Dnocs, reconhecendo o esforço dos servidores do órgão. Registrou que, em 

parceira com os municípios, 180 novos poços artesianos estão sendo implantados no semiárido. O 

Deputado Zezéu Ribeiro salientou a contribuição do Deputado Eudes Xavier para a reestruturação do 

Dnocs. Observou que nas definições das competências é importante caracterizar a atribuição 

específica do Dnocs. Defendeu a unificação do projeto de reestruturação do órgão como projeto de 

Governo. Considerou que a solução do Brasil passa pelo Nordeste e fez referência à necessidade de 

se levantar uma bandeira para colocar água nas mais de 15 mil escolas do semiárido sem água. O 

Deputado Eudes Xavier explicou que as propostas apresentadas, além de reestruturar, amplia a 

atuação do Dnocs. Destacou que o órgão é responsável pela realização de obras para acesso à água 

e desenvolve projetos de irrigação e de psicultura. Acrescentou que entre as atribuições já definidas, 

o Órgão desenvolve a gestão de recursos hídricos, a operação e manutenção de barragens, a 

regeneração de ecossistemas hídricos e de áreas degradadas, a realização de estudos e pesquisas 
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voltados para a elaboração de planos de recursos hídricos das bacias hidrográficas, o 

desenvolvimento de atividades de piscicultura e aquicultura, a irrigação e implementação de políticas 

de enfrentamento à desertificação. Em seguida, lembrou que os mencionados projetos foram 

fundamentais para o avanço e o diálogo entre as instituições públicas. Concluiu, salientando que o 

grupo de trabalho avaliou com o Dnocs, o BNB, a Sudene, a Chesf, entre outros, a importância de 

todas as instituições estarem fortes, atualizadas com a demanda do presente, sem disputa, em prol 

da unidade no Nordeste. O Sr. Amarildo Baesso fez um relato do processo de elaboração da 

reestruturação do Dnocs, ressaltando a confluência do grupo de trabalho formado por servidores do 

Dnocs, da Bancada de Deputados do Nordeste e pelos órgãos governamentais, coordenado pelo 

Ministério da Integração Nacional. Registrou que a iniciativa tem como objetivo transformar o Dnocs 

em um órgão mais compacto, mais dinâmico e de atuação nacional, mantendo e reforçando a 

prioridade no Nordeste. O Sr. Luiz Carlos registrou o engajamento dos servidores públicos na luta da 

reestruturação e fortalecimento do Dnocs e salientou a luta da Deputada Fátima Nunes com a classe 

trabalhadora. A Sra. Cecília Petrine manifestou satisfação por ver uma mulher sertaneja promover 

aquela sessão especial, representativa, para debater o processo de reestruturação do Dnocs. 

Advogou uma concepção diferenciada de projeto de governo, expressando o anseio por um Órgão 

reestuturado. Por fim, congratulou-se com o representante do Ministério da Integração Nacional. A 

Deputada Maria Del Carmen cumprimentou e parabenizou a Deputada Fátima Nunes e o Deputado 

Eudes Xavier pelo trabalho em prol da reestruturação do Dnocs, enaltecendo a decisão do Ministério 

da Integração Nacional em reestruturar o Órgão. O Sr. Roberto Mossi elogiou o trabalho 

desempenhado pela Deputada Fátima Nunes e pelo Deputado Eudes Xavier; em seguida, enalteceu 

a cordialidade de Amarildo, quando da elaboração da minuta da proposta de reestruturação do Órgão, 

ao inserir o Estado do Rio Grande do Sul. Por fim, manifestou confiança nos integrantes da Bancada 

Nordestina e no Legislativo. A Sra. Presidenta, comprometeu-se a trazer o debate para esta Casa e 

a arregimentar a Bancada de Deputados Estaduais para debater a proposta de reestruturação do 

Dnocs e, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão. 
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